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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:447 av Thomas Morell (SD)
Ytterligare resurser till polisen
Thomas Morell har frågat mig om jag och regeringen avser att vidta ytterligare åtgärder för att stärka polisen och övriga rättsväsendet i kampen mot de kriminella.
[bookmark: _GoBack]Sverige ska vara ett tryggt land att leva där ingen ska behöva vara rädd för att vistas ute på gator och torg. Det våld som kriminella nätverk utövar ska bemötas med samhällets fulla kraft. Det förutsätter bland annat ett starkt rättsväsende och en tillgänglig polis. 
Från regeringens sida kommer vi att fortsätta vårt hårda arbete för att förbättra förutsättningarna för polisen att utföra sitt uppdrag. Här utgör utbyggnaden av Polismyndigheten en central del. Vid halvårsskiftet var vi halvvägs till vårt mål om 10 000 fler polisanställda och ytterligare nära 3 000 polisstudenter är på väg ut i verksamheten de närmaste åren. Det är också glädjande att färre poliser slutar inom myndigheten. 
Med 34-punktsprogrammet genomför regeringen det största paketet mot gängkriminaliteten någonsin i Sverige. Programmet omfattar åtgärder på både kort och lång sikt. Vi ger nya verktyg till myndigheterna och skärper straffen men vi ser också till att vi får ett bra och långsiktigt brottsförebyggande arbete.
[bookmark: _Hlk50461804]Polismyndigheten har fått mandat att själv avgöra när det är motiverat att sätta upp kameror på gator och torg och de har fått bättre möjligheter att komma åt krypterad kommunikation, genom att vi inför en möjlighet till hemlig dataavläsning. Regeringen vill också förbättra polisens möjligheter att söka efter vapen och sprängämnen och ett förslag om det är nu ute på remiss. Dessa åtgärder är viktiga och har välkomnats av polisen. 
Det straffrättsliga regelverket har också en central roll i kampen mot brottsligheten. Här kan listan på genomförda skärpningar göras lång. På regeringens initiativ har t.ex. straffet för mord och för allvarliga vålds- och vapenbrott skärpts. Samtidigt är flera åtgärder på gång. Exempelvis har en pågående utredning i uppdrag att överväga ett höjt minimistraff för rån och skärpta straff för narkotikaförsäljning, för brott med kopplingar till kriminella uppgörelser och för dem som involverar unga i kriminalitet.  
När det gäller unga lagöverträdare är det viktigt att vi har tydliga och konsekventa ungdomspåföljder som kan bidra till att både förebygga och hindra nya brott. Vid årsskiftet inför vi därför en ny påföljd för unga lagöverträdare, ungdomsövervakning. Dessutom arbetar regeringen med förslag om slopad straffreduktion för 18–20-åringar för brott med ett minimistraff på ett års fängelse. 
En angelägen åtgärd för att förebygga och bekämpa brottslighet är att individer får det stöd de behöver för att kunna lämna kriminella miljöer. För att stärka arbetet har regeringen ökat de medel som går till avhopparverksamhet och gett ett uppdrag till fyra myndigheter om att inrätta ett nationellt avhopparprogram. I mars får vi deras redovisning.
Regeringen arbetar både brett och kraftfullt mot den grova och organiserade brottsligheten. Det är ett långsiktigt arbete och vi har inga planer på att slå av på takten. 
Stockholm den 25 november 2020



Mikael Damberg
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